Nom : Prénom : Classe :

Evaluation & rendre pour le mardi 09/06

Exercice 1 : Connditre le vocabulaire dans un triangle rectangle :
Dans tout I'exercice, entourer la bonne réponse.
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Dans ce triangle rectangle, le segment rouge est :
[0 le c6té adjacent d I'angle
[0 le c8té opposé a I'angle
[ I'hypoténuse du triangle
Pour |'angle mis en vert, le segment bleu est :
[0 le c6té adjacent d I'angle
[ le c6té opposé a I'angle
[ I'hypoténuse du triangle
Toujours pour |I'angle mis en vert, le segment noir est:
[0 le c6té adjacent d I'angle
[ le c8té opposé da I'angle

[ I'hypoténuse du triangle
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Dans le triangle ABC rectangle en B, le cdté opposé a I'angle CAB est:
+ [AB]
+ [BC]
+ [CA]

Exercice 2 : Connditre les formules de trigonométrie

F
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Associe chague formule de trigonométrie au bon quotient.

Pour cela déplace les étiquettes de la colonne de droite en face de la bonne formule de trigonomeétrie.

e DF
cos(DEF)= iF
e DF
sinfDEF)= E
— DE
L.—ﬂ(D EF)= ﬁ



Exercice 3 : Utiliser les formules de trigonométrie pour calculer la longueur d'un
coteé.
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Calculer la longueur du cété [AC] en complétant la démarche suivante:

Je connals:

Attention, vous pouvez cocher plusieurs réponses!

0 la mesure de 'angle ACB

0 la mesure de l'angle CBA

O la longueur de [BC] qui est le cété adjacent a 'angle ACEB
O la longueur de [BC] qui est le cété opposé a l'angle ACB

0 la longueur de [BC] qui est I' hypoténuse

Je cherche:

0 la longueur de [AC] qui est le caté adjacent a 'angle ACB
O la longueur de [AC] qui est le coté opposé & l'angle ACEB

0 la longueur de [AC] qui est I' hypoténuse

Jutilise donc ..

O le cosinus

O le sinus

O la tangente
Pour calculer la longueur AC:

Dans le triangle ACB rectangle en A,._. on a donc

D'adl,...

0AC = @
0 AC = 6 x sin(50)
o AC = Inis0)
mAC = ﬁiﬂ
@ AC = 6 x cos(50)
B AC = mjn}a_ﬂ,
Donc, arrondi au millimeétre prés, ..
0 AC =4,6cm
0 AC =3,9em
0AC =3,8em



2) Dou, .

A
B BC =20
25¢em 0 BC = 25 x sin(49)
@ BC = ﬁ{‘jm
= ; @ BC = 25 x tan(49)
- ¥ @ BC = Fi'iTj

Calculer la longueur du cété [BC] en complétant la démarche suivante; : :
Donc, arrondi au centiéme prés,...

Dans le triangle ABC rectangle en C, pour trouver la longueur du cote [BC], j'utilise .

O BC =0,03 em

0 le cosinus O BC =18,87Tem
0 le sinus B BC = 35,13 em
0 la tangente B BC = 28,76 em
Pour calculer [BC], on a alors .. B BC =21,73cm

O cos(49) ‘B—C
@ sin(49) = 3>

O tan(49) = =



Exercice 4 : Utiliser les formules de trigonométrie pour calculer la mesure d'un
angle.
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Calculer la mesure de langle AC B en complétant la demarche suivante:
Je connais:

Aftention, vous pouvez cocher plusieurs réponses!

0 la longueur du coté adjacent [AC]
0 la longueur du cété opposé [AB]
0 la longueur de l'hypoténuse [BC]

Juutilise donc ...

O le cosinus
O le sinus
O la tangente
Pour calculer la mesure de I'angle ACB:
Dans le triangle ABC rectangleen A, ona ...
O cos(ACB) = -
@ sin(ACB) = 1
@ tan(ACH) = D

Donc ..

8 ACE = arccos($2) ou cos™!(

= S5

0ACB = aresin(

O ACE = arctan(
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Ainsi, arrondi au degré prés, .

@ ACE = 36°

8 ACE = 53"

12} ou sin™1(

) ou tan™!(1
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